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сфери України, ми б хотіли запропонувати ряд рекомендацій щодо 

удосконалення даного процесу, а саме: 

 з метою кращого розуміння базового понятійного апарату 

інформаційно- аналітичного забезпечення стратегічного планування 

маркетингової діяльності суб’єктам господарювання туристичної галузі 

України необхідно визначити суть поняття інформаційно-аналітичне 

забезпечення стратегічно-маркетингового планування, а також диференціювати 

такі дефініції як стратегічна інформація та  стратегічні дані; 

 структурувати процес інформаційно-аналітичного забезпечення 

стратегічного планування маркетингової діяльності, що стане запорукою 

успішної діяльності туристичні підприємства, а саме: 

 визначити різновид стратегічної інформації, яка необхідна керівникам, 

менеджерам та маркетологам для здійснення інформаційно-аналітичної 

діяльності на підприємстві туристичної сфери; 

 встановити основні джерела отримання стратегічно-маркетингової 

інформації; 

 налагодити систему збору, узгодження та використання аналітичної, 

статистичної, програмно-планової, нормативної та прогнозної інформації з 

метою ухвалення стратегічних управлінських рішень; 

 на основі системного підходу побудувати ефективну систему 

інформаційно-аналітичної підтримки стратегічно-маркетингового планування; 

 сформувати основні принципи, вимоги, властивості, компоненти, 

критерії ефективності даної системи; 

 окреслити основні причини спотворення даних на етапах 

інформаційно-аналітичного забезпечення працівників туристичні підприємства 

маркетинговою інформацією; 

 сформувати чітку систему звітності відповідальних осіб; 

 створити інформаційні бази даних стратегічної маркетингової 

інформації; 

 створити робочу комісію, яка б здійснювала систематичний моніторинг 

та контролювала б процес інформаційної та аналітичної підтримки стратегічно-

маркетингового планування на туристичні підприємствах; 

 сформувати систему регулярного інформування працівників 

туристичної організації про стратегічні орієнтири, що були визначені у процесі 

стратегічного планування маркетингової діяльності; 

 активізувати участь працівників туристичні підприємства у процесі 

формування інформаційно-аналітичного забезпечення шляхом продуманої 

мотиваційної політики; 



 

182 

 використовувати прикладні програми-комплексних інформаційних 

систем, які можуть забезпечити гнучкість і адаптивність систем інформаційно-

аналітичної підтримки стратегічного управління. 

Отже, подолавши основні бар’єри спотворення стратегічної інформації, 

використовуючи авторську систему інформаційно-аналітичного забезпечення 

суб’єкт господарювання туристичної галузі зможе налагодити ефективний 

процес стратегічно-маркетингового планування. Необхідно зазначити, що 

використавши запропоновану нами методологію формування даної системи і 

впровадивши її у діяльність туристичні підприємства, кожен з фахівців 

стратегічного планування знайде свій набір інструментів і необхідну, 

максимально доступну, глибинну інформацію для аналізу та формування 

успішних маркетингових стратегій. 
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Однією з найважливіших завдань державної політики є охорона здоров'я 

його громадян шляхом забезпечення ефективного функціонування системи 

охорони здоров'я, спрямованої на зростання рівня і якості життя населення, 

збереження його працездатності. Однією з центральних складових системи 

охорони здоров'я є фармацевтична галузь країни, в зв'язку з чим різні аспекти її 

функціонування і розвитку є предметом досліджень вчених всіх країн світу. 

Стан фармацевтичної галузі впливає на ситуацію в охороні здоров'я, 

страхування, фінансування, зайнятості населення та інших сферах, а також 

сприяє розвитку взаємодій з різними галузями промисловості (Хімічна, 
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машинобудування, сільське господарство, біотехнології, військово-

промисловий комплекс і ін.) 

Фармацевтична галузь – це потужний сектор економіки та одна із 

найбільш динамічно розвинутих вітчизняних галузей [4]. 

Фармацевтична промисловість України на сьогодні залишається другим за 

обсягом серед країн СНД. Структура продажів на ринку, як і в минулі роки, в 

основному складається з готових лікарських засобів (84% від загального обсягу 

продажів у 2017 році), виробів медичного призначення, косметики та дієтичних 

добавок. 

Загалом 93% експорту української фармацевтичної продукції спрямовано 

до країн СНД, однак імпорт фармацевтичної продукції з цих країн становить 

лише 4,5%. Дослідження стану фармацевтичного ринку України дає підстави 

охарактеризувати його як такий, що потребує подальшого розвитку, залучення 

інвестицій, реструктуризації та диверсифікації структури експорту за рахунок 

збільшення в ньому частки наукоємної, високотехнологічної продукції, що 

відповідає міжнародним стандартам [3]. 

Сучасний фармацевтичний ринок України включає виробництво 

лікарських засобів, дієтичних добавок, лікувальної косметики та виробів 

медичного призначення, оптових і роздрібних продажів продукції через аптечні 

мережі, спеціалізовані продажі та дистрибуцію. Серед ключових економічних 

характеристик цього ринку можна виділити великий рівень конкуренції за 

невеликих обсягів продажу та виробництва, велику імпортозалежність, низький 

рівень маржинальності, відсутність державного фінансування [4]. 

Структура продажів на внутрішньому ринку, як і в минулі роки, 

залишається незмінною – 83,7% від загального обсягу продажів у 2018 році 

припадало на лікарські засоби, 7,6% - на вироби медичного призначення рис. 1. 

 

Рис.1. Структура продажів на фармацевтичному ринку різних груп товарів 

Джерело: опрацьовано автором за матеріалами [1] 

В останні роки на українському фармацевтичному ринку спостерігається 

тенденція до збільшення частки дієтичних добавок в структурі ринку. У 2018 
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році цей тренд триває. За підсумками IV кв. 2018 року частка дієтичних 

добавок в структурі ринку в грошовому вираженні склала 5,5%, в той час як в 

I кв. 2016 року цей показник знаходився на рівні 3,4% (рис. 4). В цілому за 

підсумками 2018 року частка дієтичних добавок в структурі роздрібних 

продажів склала 5,2%. В останні роки темпи приросту продажів дієтичних 

добавок значно вище середньо ринкового показника. 

Найбільший інтерес з точки зору різноплановості діяльності 

представляють саме компанії-виробники, до яких відносяться такі 

фармацевтичні гіганти, як: Фармак, Корпорація «Артеріум» «Фармак», і «Teva». 

Як ми можем бачити з таблиці 1 незмінним лідером фармацевтичної галузі 

протягом 2016 – 2018 років залишається Фармак. За підсумками 2018 року 

рейтинг фармацевтичних підприємств за обсягом продажів товарів «аптечного 

кошика» в грошовому вираженні очолюють «Фармак», Корпорація «Артеріум» 

і «Teva» (табл. 1).  

Таблиця 1 

Рейтинг фармацевтичних компаній по обсягу продажів за 2016-2018 рр. 

№ Підприємства 2016 р. 2017 р. 2018 р. 

1 Фармак (Україна) 
 

1 1 1 

2 Корпорація «Артеріум»(Україна) 2 2 2 

3 Teva (Ізраїль) 5 5 3 

4 Дарниця (Україна) 3 3 4 

5 Санофі (Франция) 4 4 5 

6 Berlin-Chemie (Нісечина) 6 6 6 

7 Юрія-Фарм (Україна) 9 9 7 

8 Група компаній «Здоров’я» (Україна) 7 7 8 

9 Київський вітамінний завод (Україна) 8 8 9 

10 KRKA (Словенія) 10 10 10 

Джерело: опрацьовано автором за матеріалами [1] 

Необхідно відзначити, що в сфері дистрибуції на українському ринку 

триває процес консолідації – на найбільші три компанії припадає близько 75-

80% від загального обсягу поставок. Це в свою чергу знижує рівень 

диверсифікації структури покупців і збільшує ризики залежності 

фармацевтичних виробників від окремих контрагентів. 

Всі компанії з топ-10 продемонстрували приріст продажів. При цьому 

серед них лише компаній змогли 4 збільшити свою частку на ринку, 

характеризує її зміна, ще для 2 компаній цей показник не змінився в порівнянні 

з 2017 роком рис.2. 
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Рис. 2. Частка фармацевтичних підприємств у загальній місткості 

фармацевтичного ринка за 2018 р. 

Джерело: опрацьовано автором за матеріалами [1] 

Підбиваючи підсумки аналізу ролі фармацевтичної промисловості в 

економічному розвитку держави, необхідно підкреслити її важливу соціальну 

складову, тісний взаємозв'язок з іншими галузями промисловості, а також 

високу інноваційну та інвестиційну привабливість. 

Таким чином, на даному етапі розвитку вітчизняна фармацевтична 

промисловість має певні труднощі. В той же час, намічена чітка стратегія щодо 

їх подолання. Необхідно переломити ситуацію по лікарської залежності від 

зарубіжних виробників, надаючи тим самим високоякісну лікарську допомогу 

населенню, і поширення позитивного досвіду за межі України. зараз 

відзначаються темпи  спади фармацевтичного ринку.  Інновації є, і їх багато, 

тільки потрібно сконцентруватися на їх впровадженні. Саме фармацевтичний 

бізнес в будь-якій країні світу, включаючи Росію, один з найбільш 

пріоритетних і прибуткових, адже незалежно від місця проживання, соціальної 

та расової приналежності, людям властиво хворіти, а державі піклуватися про 

здоров'я своїх громадян. 
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